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VERBALE RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

del 

13 novembre 2021 

L’anno duemilaventuno, il giorno tredici del mese di novembre alle ore 10,30 su piattaforma 

meet.google, si riunisce il Consiglio di Amministrazione del Gal Isc Madonie.  

Sono presenti: il Presidente Francesco Paolo Migliazzo, il Vice Presidente Scelfo Croce Salvatore 

ed i Consiglieri: Coscienza Silvia, Costanzo Gaglio Giuseppe (dalle ore 11,00), Farinella Antonio, 

Macaluso Michele, Mazzarisi Salvatore, Mesi Antonino, Murè Claudia. 

Partecipa all’incontro il Rep.le di Piano, Dario Costanzo.  

Il Resp.le Amministrativo e Fin. Giuseppe Ficcaglia partecipa dalle ore 11,30. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, nomina temporaneamente il dott. Costanzo 

Dario segretario della seduta vista la temporanea assenza del dott. Ficcaglia e dichiara la riunione 

validamente costituita ed atta a deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente 

2) Approvazione verbale seduta precedente 

3) P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando sott. 16.1 zoot. (2a edizione) – Esame graduatoria 

definitiva e relative determinazioni 

4) P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando op. 6.4c ambito 2 (seconda edizione) – Esame 

graduatoria provvisoria e relative determinazioni 

5) Varie ed eventuali 

 

Punto 1°. Comunicazioni del Presidente 

Omissis 

✓ lo stato dell’arte della ricognizione avviata, presso alcuni dei Comuni soci, sulla 

sottomisura 19.2/7.3: Sostegno per l'installazione, il miglioramento e l'espansione di 

infrastrutture a banda larga nelle aree bianche. Il dott. Costanzo comunica che si è ancora 

in attesa di ricevere le schede dei Comuni di Caltavuturo, Gratteri e Polizzi Generosa sulle 

zone del loro territorio che necessitano maggiormente di connessione telefonica e/o di rete; 

 

Omissis 

 

1) il dott. Ficcaglia a relazionare su 

     Omissis 

✓ i servizi Telemaco.  

In merito il dott. Ficcaglia comunica ai consiglieri che l’impossibilità, da parte 

dell’Ispettorato Prov.le per l’Agricoltura di fornire pieno supporto al Gal nelle attività di 

verifica camerale effettuate nell’ambito dell’istruttoria tecnico-amministrativa delle 

domande di sostegno e pagamento presentate a valere sui Bandi del P.A.L. ha fatto sorgere 

la necessità di dotarsi del pacchetto Telemaco cosi da poter operare in autonomia. 

A tal uopo è stata inviata, in data 22.10.2021, richiesta di proposta tecnica ed economica 

allo staff di Telemaco. 
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Alla stessa è seguita una richiesta, da parte dello Staff Telemaco, di una autodichiarazione 

- nella quale illustrare sia la natura e finalità del Gal che le ragioni della richiesta di 

attivazione del pacchetto Infocamere Telemaco – da inviare contestualmente al Registro 

Imprese di Infocamere ed ai Comuni soci. 

A ciò si è provveduto in data 12.11.2021 e si è, ora, in attesa della proposta tecnica ed 

economica. 

Il dott. Ficcaglia si impegna ad aggiornare i consiglieri sugli steps successivi. 

✓ sulla formazione relativamente alla sicurezza. 

In merito il dott. Ficcaglia comunica ai consiglieri che il significativo ritardo, da parte del 

sistema Fonarcom, ad attivare la formazione sul profilo RLS ha generato la necessità di 

cambiare interlocutore tecnico. 

A tal uopo in seguito ad una conversazione avuta con il rappresentante legale di Copagri 

Palermo, socio del Gal, è emersa la loro disponibilità a prestare questo servizio previe 

verifiche tecniche sulla tempistica di attivazione. 

Il dott. Ficcaglia chiede ai consiglieri mandato sia ad inviare la richiesta di proposta tecnica 

ed economica che a poter effettuare la compensazione crediti/debiti tra il credito vantato 

dal Gal per le quote ass.ve annuali e il debito generato dalla fruizione del servizio 

formativo. 

Ascoltato quanto illustrato dal dott. Ficcaglia i consiglieri deliberano all’unanimità, di 

conferire mandato al Presidente ed all’Ufficio Amministrativo per la richiesta di proposta 

economica e tecnica e i conseguenti steps amministrativi legati agli aspetti contrattuali e 

contabili ivi inclusa la compensazione crediti/debiti. 

 

Omissis 

 

Si passa alla trattazione del 2° punto all’o.d.g. 

Punto 2. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sul verbale della seduta precedente, 

segnalando eventuali osservazioni. I consiglieri deliberano all’unanimità di approvare il verbale 

predisposto dal Presidente e dal segretario. 

 

 

Si passa alla trattazione del 3° punto all’o.d.g. 

Punto 3°. P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando sott. 16.1 zoot. (2a edizione) – Esame 

graduatoria definitiva e relative determinazioni 

Il Presidente chiede al RdP di relazionare in merito. Il dott. Costanzo informa i consiglieri che non 

sono pervenute richieste di riesame a valere sulla graduatoria provvisoria approvata dal Cda del 

06.10.2021. In ragione di ciò ed alla luce del deliberato del Cda precedente propone 

l’approvazione della graduatoria definitiva delle domande di sostegno presentate a valere del 

Bando sottomisura 16.1 Ambito 1 (seconda edizione) PAL Comunità Rurali Resilienti.  
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Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sulla proposta di approvazione della 

graduatoria definitiva. I consiglieri deliberano all’unanimità  

- di approvare la graduatoria definitiva; 

- di dare mandato, al Presidente ed all’Ufficio di Piano, per tutti gli adempimenti necessari e 

conseguenti. 

 

Si passa alla trattazione del 4° punto all’o.d.g. 

Punto 4. P.A..L. Comunità Rurali Resilienti_ Bando op. 6.4c ambito 2 (seconda edzione) – 

Esame graduatoria provvisoria e relative determinazioni 

Il Presidente dà la parola al dott. Costanzo il quale illustra ai consiglieri 

1) le finalità e gli obiettivi del bando op. 6.4c ambito 2 (seconda edizione); 

2) i contenuti dell’elenco delle domande di sostegno non ricevibili e della graduatoria 

provvisoria e le iniziative imprenditoriali oggetto delle domande di sostegno ammissibili. 

Nel dettaglio: 

 

 

 

3) gli adempimenti successivi 
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A conclusione propone ai consiglieri l’approvazione della graduatoria. 

 

Il Presidente chiede ai consiglieri presenti di esprimersi sulla proposta di approvazione dell’elenco 

delle domande di sostegno non ricevibili e della graduatoria provvisoria della domande di 

sostegno ammissibili. 

Ascoltato quanto illustrato dai dott. Costanzo i consiglieri, all’unanimità, deliberano  

1. l’approvazione dell’elenco delle domande di sostegno non ricevibili e della graduatoria 

provvisoria della domande di sostegno ammissibili; 

2. di dare mandato, all’Ufficio di Piano, per tutti gli adempimenti necessari e conseguenti ai 

controlli contemplati dalla Circolare 46737 del 29/09/2020 (es. eventuale nuova 

convocazione della Commissione, pubblicazione graduatoria provv. su sito 

www.madoniegal.it, invio al servizio 3° per pubblicazione su sito PSR etc……); 

 

dichiarando di approvare la graduatoria provvisoria che diventerà definitiva se non perverranno 

osservazioni entro i 15 gg. successivi alla sua pubblicazione, fatto salvo l’esito dei controlli a 

campione effettuato dal Servizio 4° del Dipartimento regionale agricoltura. 

 

3. della graduatoria definitiva e danno mandato, al Presidente e all’Ufficio di Piano, per gli 

adempimenti necessari e conseguenti. 

 

Non chiedendo alcun consigliere la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.25. 

 

Del che si è redatto il presente verbale. 

  IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE                                                                         

            (Giuseppe Ficcaglia)                   (Francesco Paolo Migliazzo)       


